
 

 

CONSIGLIO PASTORALE INTERPARROCCHIALE  

di  

BOFFALORA SOPRA TICINO-MARCALLO CON CASONE-MESERO 

 

Riunione del 20.9. 2022 a Boffalora Sopra Ticino 

 

Presenze CP di Boffalora Sopra Ticino:  

 
Cognome e Nome 

 
Carica 
 

 
Presenza/assenza 
 

 
Don Lazzati Luigi 

 
Parroco 

 
Presente 

 
Don Zappa Alessandro 

 
Vicario per gli oratori 

 
Presente 

 
Suor Teresa 

 
Madre Superiora 

 
Presente 

 
Suor Hilda 

 
Sorella 

 
Presente 

 
Suor Norma 

 
Sorella 

 
Presente 

 
Suor Zenia 

 
Sorella 

 
Presente 

 
Bollini Maria Antonietta 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Colombini Roberta 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Colombo Lorenzo 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Crotti Luciano 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Fusè Maria Grazia 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Garavaglia Anna Maria 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Magna Emanuela 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Maltagliati Andrea 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Miglio Giovanna 

 
Consigliere 

 
Assente 

 
Morè Luigia 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Rognoni Silvana 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Ronzio Silvia 

 
Consigliere 

 
Presente 

 

 

 

 



Ordine del giorno 

1. Presentazione di don Luigi, Parroco delle comunità di Marcallo con Casone e di Boffalora 

Sopra Ticino, e di don Alessandro, Vicario per gli oratori dell’Area omogenea di Marcallo 

con Casone, Boffalora sopra Ticino e Mesero 

2. Conoscenza, attraverso il CP inter parrocchiale, delle comunità pastorali di Boffalora sopra 

Ticino e di Marcallo con Casone 

3. Lettera pastorale del Vescovo 

4. Varie ed eventuali 

 
La riunione inizia alle ore 21 con un momento di preghiera. 
 

Si passa poi alla trattazione dell’OdG: 

1. Presentazione di don Luigi, Parroco delle comunità di Marcallo con Casone e di 

Boffalora Sopra Ticino, e di don Alessandro, Vicario per gli oratori dell’Area omogenea 

di Marcallo con Casone, Boffalora sopra Ticino e Mesero 

Don Luigi è sacerdote da 25 anni, ha iniziato la sua esperienza come coadiutore a 

Castellanza, poi a Pogliano milanese, Vanzaghello e Pregnana milanese. A Lacchiarella è 

stato parroco negli ultimi 10 anni ed ora è il Parroco delle Parrocchie di Boffalora Sopra Ticino 

e Marcallo con Casone Ha accetto pur non conoscendo le ns comunità, l’invito del Vicario 

episcopale e desidera mettersi al nostro servizio senza nessuna pretesa e attesa. 

Don Alessandro invece è sacerdote da 10 anni. È stato coadiutore a Castellanza, 

responsabile per il decanato della pastorale giovanile e assistente scout della valle Olona; 

ora è il responsabile della pastorale giovanile per l’area omogenea di Boffalora Marcallo e 

Mesero. 

2. Conoscenza, attraverso il CP inter parrocchiale, delle comunità pastorali di Boffalora 

sopra Ticino e di Marcallo con Casone 

 

Don Luigi invita i consiglieri ad illustrare la propria esperienza, a condividere le linee guida 

che il CP si è dato, quali passi le tre comunità di Boffalora, Mesero e Marcallo hanno fatto e 

stanno facendo assieme e a condividere gli appuntamenti da tenere in calendario in un anno 

delle tre comunità (date più importanti). L’obietto è anche quello di definire un metodo di 

lavoro per il prossimo CP, che sia di conoscenza delle questioni, analisi, propositivo (di 

ascolto) e di decisione. 

 

Nel periodo 2019/2022 ii Consiglio Pastorale si è riunito 6 volte a causa della pandemia.  

Ciononostante l’attività pastorale è stata garantita nel rispetto delle regole definite, il gruppo 

di accompagnamento al matrimonio, operatori battesimali, le catechiste hanno profuso il loro 

servizio, come pure sono state garantite, in prevalenza on line, le lezioni della scuola di 

teologia per laici che riprenderanno (6° anno) da gennaio. 

 

In merito ai principali appuntamenti da calendarizzare che riguardano la comunità di 

Boffalora di seguito vengono indicati mese per mese: 

 

Gennaio 

• 6 gennaio--> concerto dell’epifania a cura della banda 

• dal 16/1 festa della famiglia e avvio corso per fidanzati 

Febbraio--> giornata della vita. L’organizzazione generalmente è garantita da terzi 

Marzo--> Festa del Santuario della Madonna dell’Acqua nera. In particolare:  

• 24/3 ore 23 fiaccolata al Santuario con momento liturgico a cura del Parroco 

• 25/3 giorno della festa del Santuario--> ore 10 e ore 17 SS. Messe al santuario  

• la domenica successiva al 25/3—> festa del santuario con SS Messe cantate alle 

ore 10 e alle ore 17, più presenza continua dei religiosi tutto il dì per pregare e 

baciare la reliquia. La parrocchia gestisce il banco di beneficienza. 



• Il lunedì è il “Madunin”--> ore 9,30/10 S. Messa al santuario 

 

Aprile--> 25 aprile ore 10,30 S. Messa di commemorazione della Liberazione  

(il coordinamento è con l’amministrazione comunale) 

 

 

Maggio 

• Ogni giovedì alle 20,45 S. Rosario al Santuario dell’Acqua nera 

• Ogni sera in piazzetta oratorio S. Rosario 

• 14/5 alla mattina le Comunioni   

• 21/5 al pomeriggio le Cresime 

•  

 

Giugno  

• 2 giugno Festa della Repubblica -->in genere non c’è alcuna S. Messa 

• Fine giugno: concerto della banda in piazzetta oratorio 

 

Luglio/ Agosto--> Festa Patronale 

➢ Da fine luglio (dal giovedì della settimana prima del 5 agosto, se non cade di domenica) 

iniziano le manifestazioni della festa patronale: gara podistica- concerti- momenti 

spirituali 

➢ Il sabato prima del 5 agosto --> processione sul Naviglio partendo da Bernate 

➢ La domenica prima del 5 agosto: 

o ore 10,30: S. Messa Solenne 

o nel pomeriggio: cuccagna sul naviglio con consegna al vincitore del premio 

(Palio della Madonna) da parte del Parroco 

o cena in compagnia in oratorio 

o musica in piazzetta oratorio  

➢ 5 agosto --> festa Patronale 

• ore 8,30 S. Messa dedicata 

• ore 20,45 S. messa in suffragio dei defunti della Parrocchia 

Settembre  

• 2°e 3° settimana -->Festa da la Sucia 

• fine settembre -->festa oratorio 

Ottobre 

• inizio mese -->SS. Quarant’ore 

• iniziative Gruppo missionario 

Novembre  

• 1/11:  

o ore 15 vesperi e processione al Campo Santo 

o nel pomeriggio castagnata e vin brulè in oratorio, a cura del CAI 

• 2/11 

o ore 15 S. Messa Defunti al Cimitero 

o ore 20,45 S. Messa per i defunti, in particolare quelli dell’anno, in parrocchia 

 

• 10/11 conclusione ottava dei morti 

o Ore 20,45 S. Messa in Parrocchia e eventuale processione al cimitero 

 

• Giornata della Caritas--> vendita torte e prodotti confezionati in casa parrocchiale 

Dicembre-->domenica nell’intorno del 13/12--> mercatini di santa Lucia 



 

 

3. Lettera Pastorale del Vescovo 

Il Parroco condivide alcuni passaggi della proposta pastorale 2022-2023 dell’Arcivescovo 

(la preghiera è importante ma soprattutto dobbiamo farci domande  perché la Pasqua di 

Cristo celebrata ogni domenica generi il nostro agire personale e comunitario) invitando alla 

lettura completa del testo che è stato distribuito e a vedere il filmato inoltrato  

 

4. Varie ed eventuali 

A) Si condivide l’opportunità dell’apertura di conti correnti dedicati per gli oratori  

B) Accoglienza ufficiale dei nuovi sacerdoti: 

• Don Alessandro --> Domenica 9 ottobre  

o Ore 10,30 S. Messa solenne a Boffalora; a Marcallo sabato alle ore 18 

o A seguire rinfresco 

• Don Luigi --> Sabato 26 novembre  

o Ore 18 S. Messa solenne a Boffalora; a Marcallo domenica alle ore 18 

o A seguire rinfresco 

C) Festa dei sacerdoti nativi e che sono stati a Boffalora 

• La proposta è di invitarli un giorno della settimana dopo la domencia vocazionale  

di  maggio  

D) Celebrazione prefestiva al santuario dell’acqua Nera 

• E’ ripristinata a partire da ottobre un sabato al mese, anche per garantire la 

presenza di un sacerdote in parrocchia per le confessioni ogni sabato 

pomeriggio  

E) Retta Scuola materna--> da valutare, incontrando il sig. Sindaco, se aumentarla.  

F) Benedizioni natalizie--> da programmare 

G) costituzione della Giunta Pastorale--> composta dal Parroco don Luigi, dal coadiutore 

don Alessandro, dalle segretarie dei CPP, Anna Garavaglia e Antonietta Strada, e dai moderatori 

dei CPP 

F) Andrea Maltagliati e Andrea Chiodini sono nominati rispettivamente moderatori del CP 

di Boffalora e del CP di Marcallo 

Il prossimo CPP si terrà giovedì 17 novembre ore 21 a Marcallo con Casone 

La Giunta Pastorale si incontrerà lunedì 7 novembre alle ore 19 a Marcallo con Casone 

La riunione si conclude alle 23,45 

 

 

 

 
 
  


